

厦门市海丝慈善会参加“爱心厦门·圆梦助学”公益项目启动仪式

4月24日,“爱心厦门·圆梦助学”公益项目启动仪式在厦门市青少年宫举办。市委副书记、市“爱心厦门”建设工作领导小组执行副组长陈秋雄,市民政局局长洪全艺等相关部门领导出席仪式,各区爱心办和民政局,爱心社会组织代表、受助困难家庭学生代表及家长等参加仪式。

洪全艺介绍了全市困难群众兜底保障工作及“爱心厦门·圆梦助学”公益项目情况。他指出,项目依托“爱心厦门”专项基金,在市爱心办统筹指导下,由市民政局牵头组织实施,对摸底排查出的473名困难家庭中全日制大专及以上在读学生,在政府兜底保障的基础上,广泛发动社会力量进行帮扶,每月按低保标准50%给予每人425元的“圆梦助学”生活补助金,助力困难学子安心学

习。他表示,民政部门将继续主动作为,扎实推进“爱心济困”行动,健全完善“倡导爱心捐献”机制,搭建更多社会力量参与爱心济困的平台,让厦门这座城市的浓浓爱意、款款温情惠及更多困难群众。他希望,每户困难家庭、每位学子感党恩、思进取,用劳动创造幸福、回馈社会;更多爱心社会组织、爱心企业、爱心人士行动起来,积极参与、支持圆梦助学项目。

小郑同学代表所有受助学生感谢党和政府及社会各界爱心人士的关心和资助,表示将珍惜机遇,把各方的关爱转化为感恩社会、立志成才的强大动力,发愤读书、勤奋进取,早日成长为社会的栋梁之才。

厦门市慈善总会、厦门市教育基金会、厦门市海丝慈善会等

12家社会组织及1名福利彩票中奖爱心人士作为代表上台举牌认捐。主席台上的领导向爱心社会组织、爱心人士颁发爱心牌匾和捐赠证书,并向16名困难家庭学生代表发放首批生活补助金。自“爱心厦门·圆梦助学”公益项目设立以来,市民政局、社会组织综合党委通过加强宣传、广泛动员,持续引导社会组织、爱心人士积极投入帮扶。重在参与,贵在珍惜。截止到4月24日,已有54个爱心社会组织和爱心人士认领帮扶困难家庭学生,认捐帮扶意向资金达600余万元。厦门市海丝慈善会在参与认捐的厦门市54个兄弟单位中,捐赠金额位列第六位。

本次“爱心厦门·圆梦助学”帮扶活动,共有35位厦门市海丝慈善会爱心会员和菲律宾爱心人

士积极踊跃捐资助力,特别是目前菲律宾疫情依旧严峻时期,菲律宾的爱心乡亲们还心系祖(籍)国、心系家乡、心系海丝,帮扶这些贫困的学生们,感谢他们的大爱之情。

在这次捐赠活动中涌现出许多感人的事迹,厦门市海丝慈善会名誉会长黄炎贞女士因病住院,但获悉信息后,就在病床上积极参加认捐接龙;林剑光常务副会长家中母亲和岳母均患病住院急救,他仍不忘捐资帮扶,打电话给会长,认捐6位困难学生。感恩感谢35位厦门市海丝慈善会爱心会员和菲律宾爱心人士爱心帮扶,爱心捐赠人名单如下:

杨国文、吕奋勇、蔡罗莎、苏雪琴、曾讲来、蔡新闻、洪秀琴、洪爱惠、曾美凤、李婉珍、林燕彬、陈军以、王志巍、蔡继军、吕强、许自



厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎接过爱心牌匾

福(菲律宾)、黄向廷、黄振鑫、洪维科(菲律宾)、柯志超(菲律宾)、姚金镇(菲律宾)、林剑光、蔡渊清、林水真(菲律宾)、何翠仙、陈文革(菲律宾)、许扁(菲律宾)、黄志忠、陈秀珍、蔡清轮、潘建凯、黄炎贞、柯志敏、邱尚振、陈红晖。

厦门印联青委会翔安侨文化之旅

4月18日,厦门印联青委会组织50人团队,前往厦门市翔安区,开启一场探寻侨文化之旅,感受最美人间四月天。

参访厦门大学翔安校区

上午,大家来到厦门大学翔安校区,先后参观了彰显福建各地特色的教学、科研、科普一体化基地的“八闽园”;参观了德旺图书馆的厦大校史图片展,通过详实的图片、文字资料,见证了以著名侨领陈嘉庚先生为首的华侨华人爱国爱乡的家国情怀,以及倾资教育、以行养校

的桑梓大爱,历经百年风雨沧桑,筚路蓝缕的办学历程,这激发了参观者们对无数先贤的敬仰和缅怀。

登上图书馆主楼十楼楼鸟瞰校园全景,参观者们感受厦大翔安校区优美的校园环境、促进特色教学、新兴学科和应用学科的发展愿景,见证了翔安校区十年的建设发展成就。



与翔安澳头华侨联谊会签订“为侨服务合作联谊”协议书



下午,参访团一行来到翔安区澳头村。在澳头华侨联谊会会长蒋永泰的热情接待和带领下,参观考察了澳头侨乡的建設新貌;参观了超旷美术馆、容·美术馆、北欧艺术中心、村史馆和闽侨文史馆;听取了蒋永泰会长关于澳头侨乡的侨史介绍和申办福建省侨胞之家示范点的心得体会;就双方共同关心的“为侨服务”主旨,签订了合作联谊服务协议。此举也是针对当前国内外新冠肺炎疫情尚未结束情况下,为充分挖掘侨务资源,全方位开启侨联基层组织为海内外侨胞服务及联谊工作而开创的新模式。翔安区侨联主席朱延望,原同安区侨联主席、印尼归侨联谊会会长梁国民出席签字仪式并致辞祝贺。双方负责人均表示:今后要加强彼此间的交流合作,共同为寻找闽侨失散亲人、海外联谊等侨联工作多做些实事,尽力争取侨心、侨智为家乡的发展多做贡献。

双方负责人在交流侨务工作中,一致认同“侨情是切不断的”。青委会陈小鹭会长表示:

印联会以活动为特色,促进侨的凝聚力,体现爱侨爱乡爱祖国精神。通过活动联谊,了解侨史,对“侨文化”有更深层的认识。自从做青委会的工作,认识归侨在中国历史中坎坷的经历,从与“侨”特殊群体的接触中,感受归侨认真负责、积极乐观、充满正能量,深受感染,这是侨二代需要传承的精神。希望今后多组织活动,加强合作,进一步联谊交流。

朱延望(母亲是越南归侨)现还任翔安澳头社区侨联主席。他说:侨的工作现在更多的是细微的小事和亲情。去年疫情以来,因与海外的交流受阻,“疫情不能阻碍亲情”成了新的工作定位。侨联通过网络开展了许多工作,如云端春节联欢会、寻找失散亲人等服务工作,以新媒体、新手段为侨服务,做好新侨、侨三代工作。因为对家乡的情结、情感,对“根”的认同感的提升,促使海外亲人每年回乡。朱延望表示,希望把侨的血脉更多地传承延续下来,让侨联阵地、文史馆成为侨界共同的家。

(印联青委会)



被誉为“厦门最美乡村”的翔安区新店镇澳头村,与金门岛遥相对望。当地民风淳朴,风光旖旎,地灵人杰,培养了许多杰出历史人物。据历史记载,澳头曾是闽南著名的古渡口,商贸云集,市井十分繁华。据不完全统计,目前澳头华侨华人遍

布世界20多个国家,在众多侨民中以新加坡乡亲尤多,其余则散居在美国、马来西亚、越南等地。每年都有海外乡亲返回家乡省亲,寻祖归宗。

环怀远湖而居的澳头村景色秀丽,规划很有特色,房屋错落有致,湖水碧波荡漾,绿树掩

映,鸟语花香,双清桥横跨两岸,形成一幅人与自然和谐相处的生态湖居图景。

澳头现已成为厦门文艺渔村,在海边建有超旷艺术馆、怀远公园和维尔海洋馆,一批中外艺术家进驻这里开设工作室,使澳头文创氛围浓厚,艺术气息满满。